eman ta zabal zazu

UNIBERTSITATEAN SARTZEKO PRUEBA DE ACCESO A LA

PROBA UNIVERSIDAD
Universidad  Euskal Herriko 2025eko OHIKOA ORDINARIA 2025
del Pais Vasco Unibertsitatea
KIMIKA QUIMICA

Proposatutako bederatzi ariketa hauetako BOSTi erantzun behar diezu.
Ez ahaztu azterketa-orri guztietan kodea jartzea.
Ez erantzun ezer inprimaki honetan.

AZTERKETARAKO ARGIBIDEAK

e Proba idatzi honek 9 ariketa ditu.
Ariketak bost multzotan banatuta daude:
A Multzoa: 2 puntuko derrigorrezko problema bat du.
B Multzoa: 2,5 puntuko 2 problema ditu, eta bati grantzun behar diozu.
C Multzoa: 2,5 puntuko 2 problema ditu, eta b ntzun behar diozu.
D Multzoa: 1,5 puntuko 2 galdera ditu, eta bati n behar diozu.
E Multzoa: 1,5 puntuko 2 galdera ditu, eta bati e ehar diozu.

o Nota gorena izateko (parentesi artean agertzen da akoitzaren amaieran),
zuzen ebazteaz gainera, argi azald ngi arrazoit dira, eta ahalik eta
erabili behar dira sintaxia, ortografia, hi ientifikoa, fisikoen arteko
sinboloak eta unitateak.

e Jarraibideetan adierazi baino galdera ge
jarraituta zuzenduko dira, harik eta beharre

e Galdera guztiei erantzuteko behar diren dat
Erabil itzazu kasu bg zean behar dituzug ak sO

Datu espezifikoak ga bakoitzean ten dira.
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NSTRUCCION RA EL EXAMEN

e compone de 9 egjercicios.

p bloques:

gatorio de 2 puntos.

2,5 puntos, debes responder a 1 de ellos.

Bloque asta de 2 prob de 2,5 puntos, debes responder a 1 de ellos.
Bloque D¢ ade?2c es de 1,5 puntos, debes responder a 1 de ellas.
Bloque E: CE€ e ones de 1,5 puntos, debes responder a 1 de ellas.

e La calificacion tre paréntesis al final de cada pregunta) la alcanzaran aquellos
ejercicios que, ade de bien resueltos, estén bien explicados y argumentados, cuidando la
sintaxis y la ortografia y utilizando correctamente el lenguaje cientifico, las relaciones entre las
cantidades fisicas, simbolos, unidades, etc.

e Encasoderesponder amas preguntas de las estipuladas, las respuestas se corregiran
en orden hasta llegar al nUmero necesario.

e Los datos generales necesarios para completar todas las preguntas se incluyen conjuntamente en
el reverso de esta hoja. Aplica Unicamente los datos que necesites en cada caso.

e Los datos especificos estan en cada pregunta.

a prueba e
o I CICi an distribuidos en
B sta de un problep
Blog onsta de 2 probleg




eman ta zabal zazu

UNIBERTSITATEAN SARTZEKO PRUEBA DE ACCESO A LA

PROBA UNIVERSIDAD
Universidad  Euskal Herriko 2025eko OHIKOA ORDINARIA 2025
del Pais Vasco Unibertsitatea
KIMIKA QUIMICA

DATU OROKORRAK

Konstante unibertsalak eta unitate baliokideak:

R = 0,082 atm-L-K~1-mol! R =8,31 J-K 1. mol?!
1 atm = 760 mmHg

Masa atomikoak (mau): H (1,0), N (14,0), O (16
Cu (63,6), Zn (65,4), Pb (207,2).

Na (23,0), S (32,1), Cl e (55,8),

Zenbaki atomikoak: H(Z2=1),C(Z=6

Laburdurak:
peratura-baldint

ivalencias

Masas ato : 14,0), O (16,0), Na (23,0), S (32,1), CI (35,5), Fe (55,8),

NUmeros atomicos: =1),C(Z2=6),0(Z=8),Na(Z=11), Br(Z=35), Ag (Z = 47).

Abreviaturas:
C.N.: Condiciones Normales de presion y temperatura
(aq): disolucién acuosa
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BLOQUE A: Problema obligatorio PUNTOS

Al. El amoniaco se sintetiza a escala industrial a través del prog
supuso una revolucién significativa, ya que los fertilizantes
amoniaco permiten alimentar a toda la poblacion mundial. Sin e
es muy lenta requiere del uso de un catalizador para que sea eficaz.
3 H2(g) + N2(g) 2 2 NHs(9) Kp(20 °C) =

a) Sien un recipiente cerrado y a 20 °C las presiones parciales de los gase ilibrio  (0,50)
son Pn, =4,2 atm y Pn, = 3,5 atm, calcular la ion parcial del amoniacoy

de equilibrio Kec.

b) Indicar si la reaccion es espontanea a 20 °C.

0 Haber. Este proceso
eneran a partir del
como la reaccion

S serda espontanea y ajustarla. (0,50)
, E%(Zn?*/Zn) = -0,76 V.
So cual es la especie oxidante y cudl la especie reductora. (0,25)

men del gas q nera en esa reaccion medido a 700 mmHg y (0,75)
acen reaccion

d) [, lo hara con un acido oxidante como el HNO3z para (1,00)
. Comprobar que la reaccién es espontanea y ajustarla
ctron. E°(HNOs/NO) = 0,78 V.
B2. En el tratamient aguas que presentan iones plomo(ll) de alta toxicidad se emplea

NazS para precipitarlos. Si el producto de solubilidad de PbS es de 3,4:10728,

a) Calcular si en una disolucion saturada de PbS se supera la concentracion méaxima (1,00)
de plomo(ll) de 7,2-10® M permitida por la legislacion.

b) Explicar como cambia la solubilidad de PbS en presencia de (NHa4)2S. (0,50)

c) Comprobar si se genera precipitado cuando se tratan 100 mL de una disolucion (1,00)
4,0-10* M de Pb?* con 250 mL de una disolucién 2,0:10° M de (NH4)2S.
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BLOQUE C
(Consta de dos problemas, debes responder a 1 de ellos) PUNTOS

Cl1l. Considerar las siguientes sustancias: NaBr, H20, CHa, A

a) Clasificarlas de acuerdo con el tipo de enlace: metalico, idnico,
red covalente.

b) Paralas especies moleculares, dibujar las estructuras de Lewis e indic ia (1,50

ante).
covalente o (0,50)

de Valencia (TRPECV). Razonar cual de
ebullicion mas alto.

c) Elegir de forma razonada un compugsto para: (0,50)
electricidad,; ii) fabricar herramient
es soluble en agua).

C2. El &cido lactico (R-COOH) es un &cido e. Si para
valorar 20 mL de muestra se necesitan 8,2 mL d (aq), calcular
a) La concentracion melar del &cido en la (0,50)
b) Grado de ionizaci entual del &ci 8-1074, (0,50)
c) Razonar como ser i (0,50)

d) Debidoal e leche se ha acidificado (1,00)
d de esta muestra si s€ considera que la leche es

acion de acido lactico es menor a 0,02 M.

responder a 1 de ellas) PUNTOS

(0,25)
Zn?*/Zn con uno de Pb2'/Pb, ¢cudl sera la fuerza (0,50)

D2. En una celda electrolitica que contiene cierto cloruro de hierro (FeCln) se hace pasar una
corriente de intensidad constante durante 30 minutos. En el proceso se recogen 50 mL de
Cl2 medidos a 20 °C y 1 atm. Dato: F = 96500 C.

a) ¢En qué electrodo se ha liberado el Cl2? Calcular la intensidad de la corriente empleada.  (1,00)

b) En un segundo experimento, se hace pasar una corriente de 2 A durante 1 h, tras lo (0,50)
cual precipitan 1,4 g de hierro. Determinar qué sal se ha empleado, FeClz o FeCls.
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BLOQUE E
(Consta de dos cuestiones, debes responder a 1 de ellas) PUNTOS

El. Los elementos A, By C presentan Z = 10, 17 y 19, respecti

a) Escribir las configuraciones electronicas de los tres atomos y 0 numeros (0,50)
cuanticos del dltimo electron de valencia de C.

b) Razonar qué atomo presentara un potencial de ionizacion mas bajo, (0,50)

c) Indicar el tipo de enlace del compuesto CB e (0,50)
reactivo de los tres.

E2. Escribir las reacciones y formular,

a) Elalqueno A se puede obtenerap (0,50)

b) Lareaccion entre Ay HBr da lugar a (0,50)

es claramente mayoritario.

c) Indicar la férmula semidesarrollada de dos ' indicar (0,50)
el tipo de isomeria que los relaciona.





